

VICTORIA

Apare în fiecare zi la orele 7 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

General Pau grav bolnav—266000 prizonieri ai-germani

Sună Clopotele...

E noapte. Un convoi de sârbi gonțiți de suflul morții teutone urcă muntete să caute adăpost și un izvor să se adope. Și convoiul acesta poartă sufletul întregului popor. Izvorul găsit e roșu, e de sânge, e sângele martirilor Națiunii.

Mai spre ziua, dintre ruinele pustiei mănăstiri, dintre zidurile doborâte de oțel și nebulia barbară un clopot vechi și ruginit, în părăsire de aproape un an, cu glasul stins dar vibrator fără să fie tras de nimeni sună, sună mereu, trist și neîncetat. Acelas clopot care odinioară aduna poporul înveselit acum plânge și-l goneste, tresărind pe cei ce duc convoiul. Glasul clopotului ruginit aduce în fața pribegilor purtați în zilele fără soare, chipul blând al Isusului Ior, al sacrificatului rege, care gonind să regăsească fericirea neamului său, a uitat cu totul că aceasta zi fără de soare e ziua în care numele lui era proslăvit.

Dar Clopotele n'au uitat-o!

V. Canarache

Pentru „Dacia“

Zdrelea dela «Dacia» care nu mai poate dormi de când prin ziarul meu i s'a dat pe față potlogăriile. —

—Găsește de cuviință să se agațe larași de mine, învinuindu-mă că n'am comptor electric.

Așa este, n'am comptor electric pentru că comuna n'a avut disponibil, dar aceasta nu constituie de loc un avantaj pentru mine întru cât chiar zilele trecute m'am plâns Primarului că nu este drept ca eu care am lumină de cât maimum o oră pe seară și plătesc 14 Lei 50 pe Luna Maiu și altul cu camptor care are nevoie de lumină toată noaptea să plătească numai 3 lei pe Maiu și remasese să dam ordin ca imediat ce vor sosi noile comptori să mi se instaleze și mie unul.

Prin urmare, zdrelea dela «Dacia» n'a nemerito nici randul acesta. Cât pentru aprecienile pe care le face la adresa mea, îmi bat joc de ele întru cât nu de la un ipochimen, ca d. C. Irimescu voi lua certificate de bună conduită.

Ion Berberianu

Tabăra cercetașilor

Azi de dimineața au plecat din localitate 16 cercetași, cari s'au dus la Murfatlar pentru a înființa pentru zece zile o tabără cercetasească asemănătoare aceleia din București. Tabăra va fi

șezată la o mică depărtare de sat, în pădure. Aci pe lângă lucrul manual pe care-l vor face, vor lucra fiecare în altă direcție pentru înghetarea unei monografii a satului și împrejurimilor Murfatlarului. Aprovizionarea se va face din satul Murfatlar și mâncarea va fi gătită de

câte cercetași. În cursul acestor 10 zile—probabil Joi 7 Iulie—va avea loc o seroare la care poate să asiste ori care v'a dura toată ziua, și în care se va oglindi toată activitatea cercetească în tabără. Tabăra poate fi vizitată și în celelalte zile de către rudele sau cunoscuții cercetașilor.

Lucrul e cu atât mai laudabil cu cât cercetașii merg fără instructor. —

Sub conducerea cercetașilor Berberianu și Berceanu din clasa VII de Liceu.

Informații

—Consiliul nostru comunal a hotărât în ultima ședința ce a avut loc săptămâna trecută, cumpărarea unui motor de 300 cai putere pentru uzina noastră electrică, iar ministerul a deferit această chestiune Consiliului tehnic superior spre aprobare.

Lipsa de curent electric pe care o simțim acum va înceta peste câteva zile, întru cât motorul va fi pus în stare de funcțiune chiar în cursul săptămânei viitoare.

În ziua de 14 c., d-l ajutor de Primar Ioan Berberianu a înaintat d-lui Primar al orașului un raport documentat asupra plajei și stațiunii Mamaia, raport care s'a și înaintat Consiliului Comunal spre a decide.

Duminică 3 Iulie a. c., va avea loc în Biserica Catedrală din Constanța cununia religioasă a d-lui Locotenent Paul Chivulescu cu dragălașa d-ră Gabriela N. Chirșescu. Nuntii fiind D-nu și D-nă Ioan Berberianu. Trasmitem felicitări și urări de fericire tineretului perechi.

Moartea D-nei Pr. Chirșescu

Soția D. D. Chirșescu care după, cum anunțat ieri a fost supusă la o grea operație, a încetat din viață astă noapte.

Indurera a familie roșgă pe D-nele cari au asistat la operație să vie la înmormântarea ce se va face mâine la orele 4 p. m. Cortegiul va porni la Catedrală și de aci la Cimitir.

Un milionar care concurează pe nenorociți

Este D. F. marele negustor de pe strada Carol milionarul nesuferit, zgârcitul până la cinciul găurit. Acest domn are o barcă automobil. cu care o bucată de vreme s'a distrat, iar acum, a făcut o taxă de 1.50 și punându-și mașina la dispoziția publicului, care se plimbă pe apă, speculează nenorocitul motor. Gravitatea însă, constă în faptul că d-lui F., amorfându orice simț de umanitate și depărtându-se de milioanele lui a venit în port și acum lovește în soartă unor bătrâni barcăgii de meserie, cari abia au așteptat sezonul ca să și câștige un ban pentru mîncarea familiilor lor. Fapta acestui milionar nu este nici frumoasă și cât de puțin omenoasă.

PENTRU D. PRIMAR

Oprirea trăsurilor la scara Cazinoului

Dacă te duci cu o birje la Cazinou ești oprit în mijlocul drumului, adică înainte de a ajunge la scara. Din cauza aceasta multe doamne mai eu seamă sînt supărate și toți nu se dumiresc pentru ce birjarii nu se apropie de scară ca și cum aci ar fi un pericol. Ce se întâmplă? Un capătanos sau un alt deștept dela primărie a dat ordin ca nici o trăsură să nu vie la scara Cazinoului. De ce? Stupiditate: din cauza că caili fac mure dării în fața scării. Cunoștem Intrucât-va prostia mare a edivilor noștri, dar atât de intensă nu o credeam.

Și oamenii aceștia în dorul lor de a lua măsuri, fac bobârname care îi discreditează, arătându-i depărtași și de civilizație, căci de unde la opera din Paris la București și în toate părțile trăsurile te duc la seară, aci dacă te duci la seară, imlie cât bine ești lăsat în noroi sau în praf. De ce? Așa vor edili și așa dictează prostia lor.

Corpul lui Iacob Țăranu a fost aruncat la mal de valuri, ieri către seară în dreptul com. Agigea.

Cadavrul a fost transportat la morgă.

„TATAIA“

de gimnastică, ... derate, Camere...

In... va de... berarie... cale... vor fi... mâncării... calde la gratar... MAMA... Opriti... TATAIA... ODESA. Alară de... unde se... ODESA. Alară de... poșice și aparate... difecrite... abstracții. Prețuri mo... proprietar... Ștefi...

... vor fi... mâncării... calde la gratar... MAMA... Opriti... TATAIA... ODESA. Alară de... unde se... ODESA. Alară de... poșice și aparate... difecrite... abstracții. Prețuri mo... proprietar... Ștefi...

ROMANIA
PREFECTURA JUD. C-ȚA
Sarbănt, Anul...
Publicațiune
No. 4978
21 Iunie 1916.

Unimele știri telefonice ale „VICTORIEI“

Marele Restaurant Britania

al d-lui Andrei Georgeopol

Bucătărie de primul rang! — Specialitate în pescări proaspete și trufandale de sezon. — Felurite mâncări orientale — Vinuri indigene și streine — Serviciul prompt și conștiincios

... nu s'au prezentat concurenți spre a se da în antrepriză executarea lucrărilor pentru repararea localului de judecătorie a ocolului rural Gogeaalac, proprietatea județului, în valoare de lei 410, se aduce la cunoștință generală că în ziua de 18 Iulie a. c., la orele 11 dimineața se va ține o a doua licitație publică în acest scop, în localul Prefecturii.
Licitația se va ține cu oferte închise și în conformitate cu dispozițiunile art. 72-83 din legea contabilității publice.
Ofertele se vor primi în ziua licitației, la orele 11 dimineața, însoțite de garanția provizorie de lei 30.
Supra oferte nu se primesc.
Devizul acestor lucrări se poate vedea în cancelaria serviciului Prefecturii, în toate zilele de lucru.
Dispozițiunile art. 96 din legea pentru organizarea meseriilor sunt aplicabile la această licitație.
Prefect Gh. Mumulanu —
Secretar V. Maștiro

Proclamarea Republicii Argentinei
Nauen. — Se anunță din Buenos Aires că, președintele republicii Argentina după ce a trecut Duminică în revistă trupele a fost rănit de un anarhist printr-un glonț de revolver.

D-l D-r Ch. Rosenthal
Str. Take Ionescu 10. — deconcentrat, și-a reluat consultările între orele 11-12 a. m. și 1-5 p. m.
Boli interne, boli de copii și boli lundești. — Instalație.

Intrunirea Federației

București. — Comitetul Federației unioniste intrunindu-se azi dimineața la d. Nicu Filipescu a hotărât să țină Duminică o intrunire publică la „Dacia”. Afară de alți oratori vor lua cuvântul și d. T. Ionescu și N. Filipescu.

MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI PE SAPTĂMANA

Moartea unui prinț german

Berlin. Prințul Adolf de Saxe-Coburg și Gotha, amantul împăratului Wilhelm a murit de o paralizie a inimii

ALEXANDRE A. KALFAYAN casa de schimb, etc. și imprumut lae cunoscut clientele sale că cu începere de luni până la 27 August, birourile vor fi deschise numai dela orele 8-4.

BUNA CROITOREASA din București dorește lucru în familie vine prin c. p. Costache Negri 10, sup. Croitoreasă

D-RA CONSTANTINESCU str. Mircea 20 lucrează eftin și elegant, ro-bii subțiri și Tailleurs. Căuta urgent lucratori bune și ucenice.

Generalul Pau grav bolnav

Nauen. Se anunță din Paris că, Generalul Pau e grav bolnav într-o localitate balneară din Caucaz și e nevoit să-și întrerupă misiunea sa în Rusia.

MALAXOR de cămășidă bun nou, vând cu preț avantajos. Inginer G. Săpunaru strada V. Alexandri 8 Constanța.

CUMPĂRAM cartonașe de bănești Constanța, loc vițiu, s'au căsa se miși în rate. Proca str. Prêda-Buzescu 7 Constanța

LIMBA ENGLEZA se predă în mod perfect de către un profesor cu preț avantajos. Adresați-vă la d. Frați Fonducas str. Carol 3.

PROFESOR de liceu da lecțiuni de pe acum chiar pentru examenul de admitere în liceu, precum și pentru esamenele de corigența și integrale din Septembrie, A se adresa Eroilor 19 C-ța

LECȚIE DE VIOARA în mod perfect cu condițiuni convenabile se predă. Adresa str. Ion Gradișteanu 54, 61

DE INCHIRIAT două apartamente unul compus din 6 încăperi cu antreu; altul din 4 cu antreu, pînă în curtea. Adresa Guza-Vodă No. 68

Profesoară de limba germană se caută curând.
Piața Independenței No. 9

SPORT

Duminică 26 crt. a avut loc pe terenul de lângă șllozuri un match de Foot-Ball asociațion între echipa III-a „Elpis” și echipa I-a „Ovidiu” de curând înălțată.
După un joc foarte bine condus de jucători Vasiliu Gheorghidex și Avragioțor s'a marcat „Elpis” 4-2 de la echipa „Ovidiu” sau remarcat următorii: Valcan Mihăilescu și Christescu. Jucătorii de la „Elpis” sunt următorii: Gheorghidex, Drăcopol, Avragioțor, M. Gheorghidex Kokhan N. Vasiliu, P. Theoharides, Patras, Babig, Ianopol și Vasiliu.

Cele trei comunicate de astăzi

286.000 prizonieri austro-germani

București. — Comunicatul rus sosit după amiază anunță că lupte crâncene au loc N.-V. de Câmpulung. În regiunea Stobodului Germanii au adus forțe considerabile.
Comunicatul mai arată că, dela începutul ofensivei rusei au luat germanilor și austriacilor 286000 prizonieri.

Comunicatul francez anunță că pe malul drept al Meuzei germanii au reânceput ieri dim., atacul lor pe frontul staționat și după mai multe tentative zadarnice în care au avut pierderi mari, germanii au reușit să pună piciorul în bătăria din Dame-houp și în câteva elemente din linia pădușii Fomicure.

Comunicatul englez anunță că, englezii au cucerit satul Contal Maison.

Marele Restaurant Hrisicos

CONSTANȚA
BUCATARIE DE PRIMUL RANG. — SPECIALITATEA ÎN PESCARII PROASPETE ȘI TRUFANDALE DE SEZON. FELURITE MÂNCĂRI ORIENTALE. — SPECIALITĂȚI DE VINURI DE MASA INDIUENE, STREINE ȘI GRECEȘTI. — SERVICIUL PROMPT ȘI CONȘTIINCIOS. — SE PRIMESC ABONAMENTE.
Administrator D. Samioteș